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Kossuth Fcrenez és az önálló 
vámterület kijátszása.

Nagyon fontos és életbevágó 
dolog a katonai javaslatok ellen 
és a nemzeti követelményekért 
vívott harcz. Hanem még ennél 
is sokkal fontosabb lesz a harcz, 
melyet a függetlenségi párt az 
önálló vámterület érdekében 
megvívni készül. Sokkal na­
gyobb érdekek fűződnek a gaz­
dasági függetlenséghez, mint a 
magyar vezényszóhoz és zász­
lóhoz. Máskülönben is, a gaz­
dasági függetlenség birtoká­
ban a két ország politikai szét­
válása csak ideig-óráig kés­
hetik. Ha felállítjuk a várni so­
rompót, az osztrák nem áll többé 
velünk a kvóta dolgában szóba. 
„Nem nyúzhatlak a gyártmányaim­
mal, hát most nem is kellesz,“ 
ezt feleli nekünk. Magyarország 
tehát kénytelen lesz a hadsereg 
magyar részének szükségleteit 
önmaga fedezni. Ez azonban nem 
lesz olyan terhes, mint a mos­
tani állapot, mikor a katonaságra 
elköltött rengeteg összeg — ki­
véve az élelmezés egy részét — 
az osztrákok zsebébe folyik.

Ha a magyar hadsereg ruhá­
zatát, fegyverzetét itt bent a ha­
zában állítják, elő, ha a pénz, 
mint eddig, ezért is nem ván­
dorol Ausztriába, akkor igen jól 
fogunk kijönni a mi hadsere­
günkről való gondoskodással. 
Nincs tehát semmi okunk félni, 
hogy kvótaegyességet az önálló 
vámterület esetére az osztrákkal 
nem köthetünk.

Ha pedig a hadsereget egy­
szer mi ruházzuk, mi látjuk el 
fegyverrel és mi élelmezzük, ak­
kor azt mondjuk Bercsényivel 
az osztráknak: „Eb ura fakó“: 
Csak nem lehetsz olyan szemte­
len, sógor, hogy ennek a had­
seregnek, melynek minden terhe 
a mienk, a nyelve fölött rendel-

terület hazánk függetlenségének 
biztos alapjait rakja le.

Annál nagyobb érdekek fű­
ződnek tehát a kivívásához. An­
nál inkább megkövetelhetjük, hogy 
ahhoz való jogunkat senki, 
még Kossuth Ferencz se pró­
bálja meg kijátszani.

Mert ezt teszi, mikor az 1899. 
évi XXX. törvenyczikk megke­
rülését a szó szoros értelmében 
felkínálja Hédervárynak. 

j Csodálatos dolog, hogy Khuen- 
Héderváry és Kossuth Ferencz 
szándékai mennyire paralell ha­
ladnak. Héderváry módosítani 
akarja a pakíumos törvénycik­
ket az esetre, ha a vámszövet­
ség az autonomtarifa alapján a 
tárgyalások megkezdéséig a tör­
vény előírása szerint létre nem 
jönne. Kossuth Ferencz pedig 
azt akarja, hogy az osztrák-ma­
gyar autonom vámtarifa terve­
zetét tárgyalja le a magyar or­
szággyűlés némi módosítások­
kal (!!) minél elébb, hogy a 
belfölddel kötendő szerződések­
nél akadály ne forogjon fenn. 
Ez a nagy gondoskodás Kossuth 
Ferencz részéről igazán megható. 
Úgy lászik, ő hivatásának tartja, 
hogy szóval ^hirdesse az önál­
ló vámterületet, tetteivel és ter­
veivel pedig egyenesen lehe­
tetlenné tegye.

Nézzük csak, mit mond az 
1899-ik évi XXX. törvényezikk 
és mit akart tenni Kossuth Fe­
rencz?

Ez a törvény 4. §-ban kimondja, 
hogy az eddig fenállott közös 
autonom vámtarifa, a szerződé­
sek lejárása előtt, uj közös 
autonom vámtarifával helyettesí­
tendő.

Kimondja, hogy mig ez az 
uj tarifa meg nincs szavazva, 
a külfölddel tárgyalások nem 
kezdhetők.

Kimondja, hogy jogunk van 
külön szerződések kötéséhez 
és felmondásához s végül az 
5. §-ban kimondja, hogyha a

viszonosság Ausztria részé­
ről megsértetik, azonnal eletbe- 
léptethetjük az önálló vámterü­
letet.

Látható ebből, hogy a közös 
autonom vámtarifának, a tár­
gyalások megindulta előtt tör­
vénybe kell iktatva lenni, 
vagyis, úgy nálunk, minta Reicns- 
rathban előzőleg el kell azt fo­
gadni.

Mig a parlamentek meg nem 
szavazzák ezt az uj autonom vám­
tarifa-tervezetet, addig .-zerzödé- 
seket kötni a közös vámterület 
alapján nem lehet, nem szabad.

Úgy de Ausztriában dühöng 
a nyelv viszálys a csehek és né­
metek nem szavazzák meg sze­
retett császárjuknak. Már pedig 
ha szerződések lejárata előtt 
a tarifatervezet meg nincs 
szavazva, a törvény értel­
mében a viszonosság megvan 
sértve és következik az ön­
álló vámterület.

Nagy a zavar most, mert el­
távozott Séli, a paktumok és a 
törvény kijátszás szemfényvesztő 
nagymestere.

Szerencsére itt van Héder­
váry. No meg Kossuth Ferencz, 
ki mindenben egy követ fuj vele.

Értsük meg jól, mit akar Kossuth 
Ferencz.

(3 a kiegyezési javaslatok kö­
zül ki akarja kapcsolni a közös 
vámterület számára alkotott, 
mondjuk az Osztrák-magyar 
monarchia számára készített 
közös tarifát, s azt kívánja, hogy 
azt, mint külön magyar au­
tonom vámtarifát (!!!) iktassuk 
törvénybe.

Mivel indokolja Kossuth Fe­
rencz ezt az árulásnak is beillő 
szándékát?

Azzal, hogy a szerződések 
Olaszországgal lejárnak és Né­
metország is bármely pillanatban 
felmondhatja azokat.

Nos, mi következik ebből?
Az, hogy mi igy szólhatunk az 

osztrákokhoz : a „szerződések le­

jártak, hagyd abba sógor a ve­
szekedést és rögtön szavazd meg 
a közös vámterület számára ké­
szített autonom vámtarifát, mert 
ha nem teszed, a viszonosság 
megsértése révén azonnal életbe 

i léptetem azt az önálló vám tér ü- 
I letet, melyre a törvény világos 
I szava szerint nekem megadatott 
I a jogom.“
i Ugy-e szorult helyzet az oszt­

rákra? Ük azonban megszok­
ták, hogy a magyar a saját jo­
gait agyonformulázza. Nem fél­
nek a vám közösség felbomlásá­
tól, mert mire való a császár és 
— Kossuth Ferencz?

Ki hitié volna, hogy Kossuth 
Ferencz vegye át a Széli szere­
pét, hogy a függetlenségi párt 
vezére találjon ki formulákat 
a közös vámterület megmen­
tésére. Pedig igy van.

Kossuth azt mondja : ne alkal­
mazzuk a törvényt, mely bizto­
sítja az önálló vámterületet, ha­
nem önálló rendelkezéssel lép­
tessük életbe a közös vámta­
rifa tervezetet, mint autonom 
magyar vámtarifát. Fából vas­
it id at láttunk; de a fából való 
vaskarika kitalálása úgy látszik 
Kossuth Ferencz urnák volt fen- 
tartva.

Nagyon butának tartja a tisz­
telt pártvezér ur a magyar kö­
zönséget, ha a t hiszi, hogy át 
nem lát a nyílt áruláson.

Mert ha a közös vámtarifát 
túl is, innen is a szerződések le­
járása előtt meg nem szavazzák, 
akkor már nem a közös, de 
csakis az önálló, csakis Ma­
gyarország számára készített, 
magyar autonom vámtarila 
alapján lehet és szabad tár­
gyalni. Még Ausztriával is.

A ki tehát a közös vámtari­
fát akarja magyar autonom 
vámtarifának elfogadtatni, az 
a törvény megkerülését és 
kijátszását czélozza. Annak 
formula kieszelése jár a fejében, 
a közös vámterület fenntartására.

Üzletmegnyitás. Gazdagon felszerelt inga-, irodai-, arany- és ezüst zsebórák, 
úgyszintén mindenféle ékszerek raktára.BLOCH BÉLA OrajavitáSOkat 2 évi jótállás mellett, bármily szerkezetű fali- 

és zsebórákat, nemkülönben svájezi, angol, amerikai órak javítása
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ELLENIEK

Magyar autonom vámtarifa, 
mely érvényes Ausztriában 
is: mi ez, ha nem a közös vám­
terület, prolongálva? Hisz min­
den autonom vámtarifa megha­
tározott területre szól, csak 
a mienk lenne közös Ausztriá­
val. Milyen képtelenség ilyen 
tervezet mellett pártgyülóst hir­
detni az önálló vámterület ki­
vívására. Épen mintha valaki azt 
mondaná: rakjuk le először a 
fegyvert, menjünk puszta kezzel 
a felfegyverkezett ellenségnek és j 
arassunk győzelmet. i

Megjött a parancs Becsből, , 
hogy az önálló vámterület fel- j 
állítását megint valami formulá­
val ki kell játszani. A Kossuth , 
formulája páratlan. A mi szeren- , 
csétlen parlaméntünk elfogadja | 
majd a közös vámtarifát külön, 
önálló magyar vámtarifának; 
odaát meg életbe léptetik, ha 
renitenskednek az osztrákok a 
14. §-al. A Széli formula óta 
volt önálló vámterületünk kö­
zös tarifával. Ezután lesz: ön­
álló vámtarifánk, közös vám­
területtel. Mi a különbség a 
a kettő között? Ezt a rebuszt 
fejtse meg a ki ért hozzá. Ne 
komédiazzék hát Kossuth í ei encz, 
hanem vallja meg őszintén, hogy 
az önálló vámterület kivivá­
sára egybehívott értekezlete 
is humbug volt. mely csak azt 
czélozta, hogy a harczolók tá­
bora ugyanakkor ne jöhessen 
teljes számban össze Barabásnál.

No de — hála istennek — 
az az egybehívott értekezlet sze­
rencsésen — befagyott.

Mióta ez a halvérü ember ve­

zeti az ellenzék harczait, kudarcz 
kudarczot ér. Fehér sti imflis 
inas és grófi lakás, nem azok 
a tényezők, melyek valakit part­
vezetőségre predesztinálnak. Irá­
nyinak nem ilyenek szereztek 
tiszteletet. Kossuth Ferencz egy 
nagy névben olyan örökséghez 
jutott, mely elpazarolhatlannak 
látszott. Vele azonban az is meg­
történhetik. hogy ezt a szent és 
nagy örökséget is elpazarolja. A 
Kossuth név - miatta — kezd 
népszerűtlen lenni Magyarorszá­
gon. ,

Jól tette, hogy a pártelnök-
! ségről lemondott; de még he- 
j Ívesebben tenné, ha visszamenne 
j Taljánországba.
I Ariatogiton.

Éjjeli ülés a parlamentben.
— Saját tudósítónktól.

A kánikulai hőségben bizony nem 
ártana éjjel üléseket tartani a parla­
mentben igaz, hogy ez az obstruálok 

j előnyére válna. Azonban mint tudósi- 
j tónk értesít, az elmúlt éjjel ülést tar- 
í toltak a parlamentben — az elhalt 
i honatyák szellemei. Nem vagyunk spi- 
I ,-itisták, s nem is hiszünk a széllé- 
' mek megjelenésében, azonban ez 
! egyszer mégis hitelt kell adnunk 
i végi munkatársunk tudósításának, 
j mivel a szellemek csak a gónosz 

lelkek uralmakor jelennek meg, hogy 
intő például szolgáljanak az utódok­
nak s ha lehet, megjavítsák őket. A 
tudósítás a következő:

vjóval éjfél előtt élénk mozgás és 
suíiozás volt hallható a parlament 
folyosóin. Az ü'ésterembe nyitó aj 
tők zajtalanul tárultak fel s a vil­

lanylámpák is mintha maguktól 
gyulladtak volna ki. Arra vetődvén, 
a parlament épülete előtt bámulva 
láttam, hogy ki van világítva. Ho­
gyan jutok be? A kapuk zárva. De 
írisz bent ülés folyik ? Minden újság­
író leleményes, én is. A kapushoz be- I 
csöngettem. Álmosan kelt fel s dör- | 
mögve kérdezte, mit akarok. Majd 
mikor megismert, nyájasabb lön. Azt 
hazudtam neki, hogy nappal itt fe­
lejtettem a pénztárczámat az ivói 
karzaton s ezért jöttem, hogy meg­
keressem. Bebocsátott. Egy perez 
alatt az Írói karzaton voltam. Elá- 
multam, amit láttam. A képviselő- 
ház határozatképes számban ült 
együtt. És csupa régi jó alakokat 
láttam. Az volt különös, hogy majd­
nem mind feketében voltak. Az el­
nöki székben Szilágyi Dezső ült s 
hiuz szemeivel, hol a jobb, hol a bal 
oldalra tekingetett. A miniszteri szé­
kekben ültek Tisza Kálmán minisz­
terelnök, Baross Gábor kereskedel­
mi, Trefort Ágost közoktatásügyi, 
Fauler Tivadar igazságügyi, gróf 
Báday Gedeon honvédelmi, gróf 
Bethlen András földművelésügyi, Kér- 
károly Károly pénzügyi és Bedeko- 
vich Kálmán korvát miniszter.

Szilágyi Dezső elnök: T. Ház! 
Van szerencsém az ülést megnyitni. 
Amint a jegyzőkönyvekből látom, az 
obstrukezió teljes erővel folyik s 
életemben magam is keresztüléltem 
több obstrukeziót, de olyat, minőt a 
„Naplódból látok, még nem hallot­
tam. Azért voltam bátor a t. képvi­
selő urakat mára összehívni, hogy 
tanácskozzunk, mi tévők legyünk ? Az 

I élők jelenlegi konnányeluöke, mint 
I olvasom a „Napló“-ban, Khueu-Hé• 

derváry gróf, volt korvát bán (Moz-

1903. Julius 18.

gás minden oldalon). Erősza­
kossága miatt ugylátszik nem so­
káig tarthatja magát, habár a mos­
tani többség jobban kitart mellette, 
nem úgy mint 1899 ben Bátiffy ide­
jén. Napirend tárgyát képezi : A kép­
viselőház határozathozatala az uj kor­
mány politikájáról s az erről szóló 
jegyzőkönyv közöltetik Apponyi Al­
bert gróf elnökkel. (Helyeslés.) Na­
pirendhez kivan Tisza Kálmán mi­
niszterelnök szólni.

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. 
Ház 1 (Halljuk 1 halljuk 1) Ebben az 
uj parlamentbe még nem voltunk . . .

Lázár Árpád: Én most is a he­
lyemen ülök, jóllehet valami Vlád 
Aurél névjegyét látom itt.

Tisza Kálmán: De hisz nem azért 
jöttünk ide, hogy az én általam ala­
pított uj országházát megtekintsük, 
hanem azért, hogy a felfordított par­
lamenti rendszerről és helyzetről ta­
nácskozzunk és eme határozatunkat 
közöljük az élőkkel. (Helye-lés.)

Minket most már pártszempoutok 
nem különítenek el egymástól.

Csanády Sándor: Hát az átkos 
közösügy meg a bihari pontok ? (De­
rültség.)

Tisza Kálmán: Csanády bátyám 
téved, mert miudakettőL a földön 
hagytuk. (Általános derültség.) Azért 
említettem, hogy minket nem külö­
nítenek el pártszempontok, mert 
abban az országban, hol jelenleg 
szellemünk él, együtt van ellenség 
és jó barát, s minden gyűlölködést 
a földön hagyott mindenki. (Élénk 
helyeslés.) A földi kormány, mely 
Széli Kálmán után, — mint tudom 
— Kossuth Ferencz jóvoltából el­
foglalta helyét, nem rokonszenves az 
ellenzék előtt.

T Á R C Z A.

A dédesvári menyegző.
Irta: Simon János.

Be hangos Dédes sziklavára!
Száz csillag minden ablaka ;
A dal, pohár é> lant szavaim 
Zajául a néma éjszaka.
Perényi Anna menyegzője 
Éppen ma vette kezdetét,
Holnap reggel viendi férje 
Várába, mint szép hitvesét.

Mindenki kéi- s örömben árad,
De legkivált a vőlegény,
Mélázva csiigg menyasszonyának 
Tündöries tekintetén

mily halvány e */ép virágszái 
lai: hu férge rág sz ven ? . . .

f KHI <■$ a félhomálynál 
vai alatti rétre men.

D e 
Tu 
lm
A

Kezeit itt imára teve 
A iátr\ pázsitra hull zokog.

A csillogó patakba véle 
Ott simák mind a gyöngyhabok. 
Majd hosszú álom száll szemére, 
Minőt a tetszhalál bocsát,
Elébe száll belelt reménye: 
Láthatja régi bajnokát.

Habzó lovon tűn fel szemében 
A2 ifjú hős, Dobo Simon,
Kard oldalán, laut van kezében, 
Szól hozza égi hangokon.
Hőn lángoló keblére zárja,
Csókban füröszti kedvesét,
Majd oldalán fel jő a varba 
S a vőlegény nyel síkra lép.

Most szembe száll a két levente, 
De — hah! — az álom véget, ér, 
Felébred Anna s im, felette 
Egy lantos áll és Így beszél :
„Oh ébredj, Bükk nyíló \ítaga, 
Szép angyalok iegszebbike 1 
Nyíljon szemfed tündér vil iga 
É-' mondd : :ui sors hívott ide . •

: — T>- félsz e kósza férfitől tán? 
I Lass csak, Dobó Simon vagyok,

A messze háborúba hozzám 
Menyegződ hire eljutott.
Dalnokként esküvődre jöttem 
Rólad dalolni, jegyesem !
S végezni férjed és közöttem . 
Kardom kifeuve élesen.“

„Óh, Istenem, való tehát az,
Mit itt aléltan álmodom ?
Most végre hát előttem állasz, 
Üdvöm kihez láuczolva vau.
Mért is mentél a háborúba 1 
Bár gyűrűd ujj anion vala;
Nem jegyzett volna úgy el újra 
Apám kényére - Ságli ura.

De harczodból is értesitéd 
A rut frigybontó Sághy Pált.
Hogy vére festi kardod élét,

, Ha végrehajtja szándokát.
Most jöjj és tégy, ha szived unszol, 

I De — jaj — 1 hisz tested fáradott 
I Ah. mért költél fel almaimból :
• Hadd láttam volna sorsotok 1“

j így szóla Anna, ám a lantost- 
f Bosszúja hajtja -zimteLn :

Karjára fűzve szép hívét most,
Megy és a nász elölt terem.
Annával szemben a teremben 
Megáll s zajos húrjába csap:
„Utad mindig rózsát teremjen,
Mig rád mosolyg a tiszta nap.

Mint tükre harmatos szemednek, 
Eged legyen tündéid kék;
Miként most könyeid peregnek, 
Hintsen reád áldást az ég ! . . 
„Holló, dalnok, nemcsak menyecskét 
Látsz itt a vigalom helyén,
Még más köszöntőt is szeretnék 
Hallani !“ — Szól a vőlegény.

„A hány kis csillagtól ragyog ma 
A fényes égi boltozat;
A hány c>epp viz a völgy patakja, 
Mely lent k any arg a vár alatt;
A hány levél borítja itt a fákat 
A bükki völgyek- s ormokon : 

j Szálljon vád, Sághy, annyi átok I 
Én zengem ezt: Dobó Simon.

I Megáll a lant s e pillanatban 
! a két levente összetűz,
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Helffy Ignácz: Ellenzék előtt 
nincs rokonszenves kormány. (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.)

Tisza Kálmán : Vannak kivételek. 
(Ellentmondás a szélsőbaloldalon.) 
Héderváry kabinetje soha se lehet 
rokonszenves, hisz a ki ismeri Hé­
derváry politikáját, mint én, az nem 
előlegez neki bizalmat. (Mozgás a 
horvát képviselők sorában.) És eleve 
figyelmeztetni kívánom a képviselő- 
házat, hogy e határozatot egyhagu- 
lag esetleges pártszempontok el- 
tekintésével — hozzuk meg. (He­
lyeslés.)

Őrlőn Balázs báró : Elég szomorú 
Magyarországra nézve, hogy a hor­
vát bán iil a nyakán.

Károlyi Gábor gróf : Dobja le a 
magyar a hátáról.

Tisza Kálmán: az alkotmány fo­
rog veszélyben, mert ex-lex-ben kor­
mányozni sokáig nem lehet, már 
annál is inkább, mivel mint tudom, 
temérdek függő kérdés vár elinté­
zésre. Szerintem a kibontakozást e 
zavart állapotokból Héderváry sohase 
fogja megtalálni, (ügy van! Úgy 
van!)

Koránszky Nándor: Anemzeti párt­
nak kéllene öt kiakolbolitani. (He­
lyeslés.)

Irányi Dániel: Nincs vezére a 
pártnak.

Pulszlcy Ágost: Ott van Apponyi. 
(Mozgás. Elnök csenget.)

Tisza Kálmán : Röviden odakon- 
kludál indítványom, hogy fejezzük ki 
bizalmatlanságunkat a horvát bánból 
előléptetett miniszterelnök iránt, már 
csak azért is, mivel a hazát nsgy 
veszélybe döntheti a kormányzása, 
de másrészt azért, mivel hirdetett 
programijában az igazi szabadelvü-

ELLENZÉK

ségnek nem a jövőjét alapítja meg, 
hanem a sírját ássa meg. (Éljenzés)

Major Ferenez jegyző: Győry Elek.
Győry Elek : T. Ház ! Vérző szív­

vel látom, hogy a függetlenségi párt, 
melynek oly iégi, hü tagja voltam, 
most szétszakad s pedig épen Kossuth 
Ferencz pecsovics eljárása miatt. 
(Nagy zaj.)

Károlyi Gábor : Szinte hihetetlen !
Helffy Ignácz: Mi lett Kossuth 

fiából!
Győry Elei: Midőn elfogadom 

Tisza Kálmán miniszterelnök indítvá­
nyát, még azt bátorkodom indítvá­
nyozni, hogy mély sajnálkozásunkat 
fejezzük ki a függetlenségi párt sza­
kadása felett s kérjük őket, hogy 
ne a személyes tekintetek vezéreljék 
őket, hanem a haza függetlenségé­
nek ügye és boldogulása. (Éljenzés.)

Károlyi Gábor gróf: Beöthy Aldzsi 
mig élt nem ellenzett. (Derültség.)

Beöthy Algernon: Dehogy nem.
Károlyi Gábor gróf-. De nem a 

haza függetlenségéért, hanem a hú­
sos fazék mellett. (Taps.)

Elnök : Kérem a képviselő urakat, 
ne zavarják a szónokot.

Győry Elek: Életemben mindig 
hazám függetlensége mellett küz­
döttem, ma is. (Éljenzés a szélső 
baloldalon.) Indítványozom, hogy mai 
határozatunkat közöljék a független­
ségi párttal is. (Helyeslés.)

Mócsy Antal-. Én is hozzájárulok 
az indítványhoz. Le a bánnal! 
(Zsivió kiáltások.)

Meszlényi Lajos -.
Mondjuk meg a bánnak,
Vele akárhogy bánnak,
Vigye el az irháját 
Keressen más pályát.

(Derültség, éljenzés és taps.)

Aczéljaikról messze pattan 
A sok villámló szikratüz.
A vendégség szepegve várja: 
Melyikhez áll a győzelem,
— A mig Dobó — szivén találva 
El nem terül a szőnyegen.

Koporsót ütnek össze másnap 
A hős porát befedni már,
Midőn az ács uj megbízást kap 
S igy szól hozzája Ságky Pál: 
„Már egy másik koprsó is kell, 
Csekélyebb, mint a férfié, 
Verjétek rá arany szegekkel : 
Perényi Anna — Sághyné.“

Egy kormánypárti képviselő 
a helyzetről.*)

— Levél egy barátjához. —

I.
Kedves Barátom !

Valóban abominábilis az ellenzék 
offenzivaja, mely ad graecas calendas 
obstruál s a miniszterelnök nem 
tudja az országot az ex-lexből ki­
vezetni. Teljesen abszorbeálja apai-

*) Illusztris szerző e czikksorozatot a 
kormánypárti képviselők ama rétegéből 
meríti, kiknek mindegy, akárki a kormány- 
elnök, mert mindegyiket egyformán di- 
es*Hik. (Sxerk.)

lament ideiét és ez abuzus az al­
kotmányossággal. Mi akreditálunk 
Héderváryban, erős kezű és á son 
gout csinálja a dolgot, nem á coup 
perdu, mint Széli Kálmán. Ő nem 
ad hominem demonstrál, nem afticziál 
senkit, agilitása se utolsó s tetteit 
nem vezeti semminemű animozilás. 
Konczedálom, hogy Poiónyiék és Ba- 
rabásék anlagonizmust látnak min­
denben, sőt keresik az anthitézist. 
Tudom, te is anticzipálod bizalma­
dat az uj miniszterelnökkel szemben 
minden apercu nélkül. Nekem nem 
kell apológiát Írnom mellette, hisz 
ezt belátja mindenki, a ki némi czir- 
kumspektnssal bir.

A mi Héderváryuknak az az attri­
bútuma, hogy . nem afi'icziáija, *e 
nem ecofirozza magát. ludod mit 
sajnálok legjobban, hogy Fej ér vary, 
az a sneidig ember nem ül többé 
a bársony fauteuillebe. Nem sikerült 
őt avokálni. Régi akszióma az, hogy 
„beatus ille, qui procnl negotiis,“ 
Ezt Horáczius mondta. Neki bou 
gró, mai gré mennie kellett, amúgy 
brevi manu. Semmi kauzális össze­
függés nincs az ö demissziójá- 
ban. Cause celebre-t csinált Hock 
János orácziója, de olyan volt, mint 
egy párisi Causerie, az ellenzék 
azonban com me il fant lett a be­
szédtől, mely inkompatibilis lévén

Elnök: Szólni senki se kivan, a 
vitat, berekeszteni. Elfogadja a t. 
ké.pviselökáz Tisza Kálmán minisz­
terelnök ur iuditványát. (Igen !) Egy­
hangúlag kimondom a határozatot. 
Győry Elek képviselő ur indítványát 
elfogadják-e ? (Igen !) Egyhangúlag 
kimondom a határozatot s közöljük 
az élők parlamentjével. A jövő ülés 
napirendjét megállapítom s most jó 
éjt kívánok. (Éljenzés,) Az elnök 
szavai után hirtelen sötétségbe bo­
rult minden s hűvös szellő érinti ar- 
ezomat.

Lestenografálta:
Márton ffy Imre.

Képek a t. Házból.
Innen-onnan elcsikkantotta : Argus.
— Jó reggelt Urak ! Szólt Kulik 

Béla szerdán reggel a t. Ház folyó- 
sójáu. Ma nagy napunk lesz. A teg­
napi határozat folytán sarokba szo­
rítjuk a horvátot. Nyilatkoznia kell, 
hogy lesz-e engedmény vagy nem ?

A harczias tábor nagyon jókedvű. 
Örül, hogy Kossuth Ferencz lemon­
dása folytán szabad kezet kapott a 
harezra. Élénken tárgyalják, hogy a 
bán-miniszterelnök magához ren­
delte a főispánokat. Es ezek a vi­
déki basák már mind odafent van­
nak Budán, a miniszterelnöki palo­
tában.

Vájjon mit akar?

A bán sarokbaszoritása azonban 
nem sikerült. Mint a sima kigyó — 
úgy siklott ki a Barabás Béla, Polónyi 
Géza, Bakonyi Samu, Mezössy Béla 

és Bátkay László vaskarmai közül. 
Hiába kérdezték, hogy eismeri-e a

pártunk felfogásával, Hock kilépését 
vonta maga után. Legalább most 
kollektiv a párt s nem lesz koiiizió, 
vagy kontradikezió. Nincs, a ki ma 
már konspiráljon, erős kompeuzáczió 
alá veszi mindenki a mit mond s 
végül oda kőnk Indái, hogy a jelen­
legi kormány politikája egy conditio 
sine qua non.

És konstitutiv dolog, ez nem okoz­
hat kontroverziát, ideáink konvergál­
nak Klnv n programmjával, mely 
semmit se divergál Széli politikájá­
tól, sőt dekadencziát se mutat, de 
fenziv szempontból se lehet jobbat 
találni.

Azt mondták, hogy pártunkban 
Apponyiék a dennneziáns szerepét 
játszák. ezt a speudohirt dezauválta 
maga Hódossy, ki sohase volt lii- 
pokrita. Pitim deziderium úgyis az 
az úgynevezett „nemzetiengedmény“ 
hiába várják a deus ex machinát, 
végtelen diffikultásokba ütköznék a 
megoldás.

Azt pedig, hogy ők adják nekünk 
a direktívát, azt nem akczeptáljuk, 
mi nem diszkretáljuk magunkat fent 
(érted ?), mi tudunk disz ting válni, du- 
biozus dolgot nem követünk el.

Azok a katonai követelések se 
olyan euormisok, eu tout nekünk ka­
tona kell, evvel ekszcesszust nem kö­
vettük el a politikában, igaz, hogy

magyar nyelv jogosultságát a had­
sereg vezényletében, lesz-e nemzeti 
zászló és jelvény, lesz-e magyar 
katonai nevelés ? Ö csak hebegett 
és kertelt, hogy ö már megmondotta 
a függetlenségi párt hét vézéré nek, 
mi a szándéka. A függetlenségi párt 
egyhangú határozattal megígérte, 
hogy öt támogatja ; ha ez az ígéret 
nem történt volna, őt most nem lát­
nák a miniszterelnöki székben. Azt 
hitte, hogy megtartják szavukat . . .

— Mi lesz a nemzeti vívmányok­
kal ? — hangzik a szó a szélsőbal- 
oldalról — erről van szó, nem az 
adott szóról.

— A nemzeti vívmányokról — he­
beg tovább Héderváry — most rész­
letesen nem nyilatkozhatom. Az előző 
kormány program útját magáévá teszi. 
Többet nem mond. Nem engedi, hogy 
sarokba szorítsák. A király megbí­
zására nem hivatkozik. Ö a ..maga 
szakállára" mond és tesz mindent, 
mert ö a felelős.

A „szakái!“ komikusán hangzott. 
Nézték. Kicsi a szakálla. És mi lesz, 
ha levágatja a szakádat és megbo­
rotválkozik V Nincs szakáll, nincs 
Ígéret. Ugyancsak a maga szakállá­
ra beszél tovább forradalomról, ab­
szolutizmusról.

— Midőn ezekre gondolok —- be­
szél tovább a bau — elszorul a szi­
vem és megdermed ereimben a vér.

Mi ez ? Hangzik a Ház minden 
oldaláról — Borzasztó 1 Itt valami­
nek történnie kell !

A mám-luk-tábor „megdermed“. 
Gróf Kimen virágos nyelven ugyan, 
de a nemzet akaratáról kezdett be­
szélni. Ezzel a ház feloszlatását és 
nj választások képét vetítette a Ház 
fal; ira a miniszterelnök. Sőt még

ja
eksztremitásokba nem jó vinni a dol­
got, de Istenem, nem az ellenzék 
cselekszi ezt ? Nem is mindnyájan, 
csak néhány fakeziózus ember, lám 
Kossuth Ferencz nem falszifikálja a 
párthatározatot, s az ö politikája a 
fesztina lente. s meglátod, hogy 
„finis corouat opus“ —- ezt Ovid 
rnoirdá. Hiába frondörködtek Kossuth 
ellen, ö marad velünk szemben a 
generozus ellenzéki, az oppurtunista, 
ü nem ismeri velünk szemben a 
graeea fidest. És ez jó lripothézis, 
soha sem fog csalódni. Ellenben ha 
az übstrukezió pedig tovább fog 
lavírozni, hát idem per idein fogunk 
élni, mi identifikáljuk magunkat 
Kimenttel, s valóságos idióta, illojá- 
lis ember az, ki öt nem követi. Irn- 
minens veszély fenyegeti alkotmá­
nyunkat, s az ellenzéknek imp utál­
juk, ha baj lesz. Iukhtzive még azt 
irom, hogy talán lesz uj választás, 
jó lesz résen lenni.

Barátod
Magyarigeni Jeremiás 

képviselő.

A másolat hiteléül:
MártonJfy Imre
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azt is mondta, hogy az uj választá­
soknál még a Ferencz-párt támoga­
tására is számit.

Ettől azután itt is, ott is »meg­
dermed ett az erekben a vér“ arra a 
gondolatra, hogy uj választás lesz 
és veszélyben van a mandátum !

Beöthy Ákos felugrott és azt mon­
dotta : Találkozunk Filippinél!

— Nem Filippinél találkozunk 
szólt erre Héderváry — hanem a 
nemzetnél!

Ez elég világos volt. A nemzet 
ilyenkor mandátumot jelent. A hoi- 
vát vérc-e tehat hajlandó ex-iexben 
feloszlatni a házat, a — maga sza­
kállára !

Ha most feloszlatják az ország- 
gyiilé t, mit csinál a bán ? A bán mi­
niszter .‘Illőknek ma alig van kedve­
sebb embere, mint Kossuth Ferencz 
és Bizony Ákos. Ő bizonyára hálás 
lesz a függetlenségi párt leszerelő 
határozatának kieszelője iránt és tá 
mogatni fogja a választások idején. 
De nemcsak azért fogja támogatni, 
hanem kölcsönbemegy a dolog.

A bán miniszterelnök ugyanis — 
mint kijelentette — szintén számit 
a francziskánusok (igy nevezték el 
a folyosón a „Fer-ncz-barátok“ párt­
ját, támogatására.

ízv azután Bizony Ákos mandátu­
ma egészen — bizonyos.

A képviselőház folyosóján azután 
nemcsak a „bán szakálláról“ esett 
szó, hanem szó esett a „Bizony Ákos 
frizurájáról“ is.

A „Bizony 4kos frizuráját“ a 
„Budapesti Napló“ énekelte meg. Azt 
mondja ez a lap a többek között, 
hogy .Bizony Ákos lett most egyszerre 
a bán leghívebb embere s a félhi­
vatalos ellenzék leghívebb katonája.
Ö eszelte ki a függetlenségi párt 
határozatát, amelylyel Kossuth Fe- 
renczet rehabilitálta a saját pártja 
s erre a gondok tra büszke most Bi 
zonv Ákos. Ám ez volt az utolsó 
gondolata Bizony Ákosnak s most 
már azt sem tudja kieszelni, hogy 
Veszi József miért nem támogatja 
legalább is úgy a bánt, mint ö.

— Nem értem, hogy Vészi miért 
jött a ellenzékre — mondja, miköz­
ben a kakadufrizuráját, igazgatja.

— Hát majd megmagyarázom ne­
ked — mondja Vészi. — Én a Széli 
Kálmán politikáját támogattam ex­
ponáltam Ez a politika megbukott 
s igy férfiasén levontam belőle a kon- 
zekvencziákat. így lettél te kormány­
pártig én pedig ellenzéki. Akinek ez 
nem tetszik, álljon a fejebubjára

Bizony Ákos bámulva néz Vészire. 
Bizony nem tetszik neki s már most 
a fejebubjára kéne állania. Szeren­
csére elkapja valaki s hamarosan 
figyelmezteti:

— Az istenért, azt m^-g ne tedd 
Ákos, mért oda lesz a kakadu frizu­
rád.

Köröskörül kaczagnak és Bizony 
Ákos a fejéhez kapva megy tovább.“

Csodálatos! Mi itt Miskolczon so­
hasem vettük észre, bogy Bizony 
Ákosnak kakadu-frizurája van. Le­
het, hogy ezt csak Braun Sándor 
látja, a ki talán még most sem fe­
lejtette el a miskolczi vereséget és 
bizonyos elvesztegetett ezer forin­
tokat.

De hát semmit sem lehet tudni. 
Hátha Bizony Ákos másképpen fé- 
sülködik Budapesten, mint Miskol­
czon ? ! ... Ki tudja? Hátha oda­
fenni csakugyan kakadu-frizurát 
hord ?

No de mindegy. Az ö kemény ko­
ponyáján akármilyen szilárdan áll is 
az ő frizurája, de annyi bizonyos, 
hogy a mandátuma még szilárdabb 
alapokon áll.

Bizony Ákos kilépése. Bizony 
Ákos, varosunk északi kerületé­
nek országgyűlési képviselője a 
függetlenségi és 48-as párt ve­
zetőségének bejelentette, hogy a 
pártkörből kilép.

Akkor teszi ezt Bizony Ákos, 
a mikor a békepárt tagjai visz- 
szatérnek a harczolók táborába.
A Ferencz-barátok szama a mai 
napon hat, legfelebb nyolcz tag- 
ia olvadt le. Ezek közt van Bi­
zony Ákos is. Ezek követik most 
Kossuth Ferenczet személyes 
szimpátiádból csak azért, mert 
a lelépett pártvezért visszavo­
nul tságában egészen magára hagy­
ni gyöngédtelensóg volna.

Ezzel a kilépéssel kapcsolat­
ban megemlítjük, hogy a béke­
párt egyik előkelő tagja a „Füg­
getlen Magyarország“ szerkesz­
tőségéhez a . következő sorokat 
intézte :

abban, hogy Bécs küldötte a 
nemzettel érez, már kiábrándult 
és sietett azoknak a lobogója 
alá, a kik a harczot, a kímélet­
len, irgalmat nem ismerő küz­
delmet hirdették a bán ellen és 
nem alkudtak meg egy pillanatra 
sem.

A ka marii la korán örvendett. 
Küldönczének útja nem járt ered- 
ménynyel — ellenkezőleg, a 
nemzeti ellenállás elementáris 
erővel zug végig az egész 
országon.

Csináljunk hát választást ex- 
lex-ben. Tépjük rongygyá a ki­
rályi esküt. Akkor sem engedünk 
a jogainkból.

ÚJDONSÁGOK.

Az ország minden részéből be­
szerzett értesülések mára végkép 
meggyőzték az eddig úgynevezett 
békepártot, hogy az egész nemzet 
tűzben ég az alkotmányos harcz 
folytatásáért és helyteleníti a le­
szerelést. Kossuth Ferenczet is fő­
leg ez a tény bírta rá, hogy az 
elnökségről lemondjon. Ezzel a 
ténnyével teljesen szabad kezet 
akart engedni azon párthiveinek is 
az obstrukczió kérdésében, akik ed­
dig az ö áliáspotja közé csopor­
tosultak- Mihelyt a vezér inteti- 
cziója köztudomássá vált, a lesze­
relt békepárt egyszerre hat, más 
számítás szerint nyolcz tagra ol­
vadt le. Ez a hat-nyolcz képviselő 
is csak pár napig fogja még han­
goztatni obstrukczió-elleues argu­
mentumait. azután nyíltan is csat­
lakozik a harczi párthoz.

Pár nap múlva tehát az egész 
ellenzék egyesül a bán ellen 
való harczra és a vitarendező 
bizottság, melynek tagjai Kubik 
Béla, Olay Lajos, Fáy István, 
Lengyel Zoltán, iVessi Pál és 
Hollo Lajos, ismét egy hatalmas 
tábor fölött diszponál, a mely 
teljes erejével veszi fel a har­
czot Khuen-Héderváry ellen. Ha 
még volt kétség a horvát jövendő 
tervei felől, ha akadt még valaki 
az ellenzéken, a ki hinni tudott

Eljegyzés. Popp Aladár m. kiv. 
po-ta és távirdai tiszt eljegyezte 
Forray Jo'ánka urhölgyet, néhai 
Forray József postafőnök szép és 
uogyműveltségű leányát.

Uj ügyvéd. Dr. Fűrész Viktor mis- 
kolczi ügyvédjelölt az ügyvédi vizs 
gát sikerrel Letevőn, ügyvédi irodá­
ját Mező Csáthon megnyitotta.

Orvosok gyűlése. A borsodmegyei
orvos-gyógyszerész-egylet f. hó 20 án
hétfőn d. u. 5 órakor a népkerti 
vigadóban dr. Ixel Soma elnöklete 
alatt ülést tart, amelyen folyó ügyek 
kerü’nek elintézés alá. Az ülésen 
dr. Vajda Géza és dr. Slrausz Zsig- 
mond orvosok szaktanulmányokat ol­
vasnak fel.

Az ex-iex és az adó. A pénzügy- 
miniszter rendeletet adott ki, a mely­
ben figyelmezteti az adóhivatalokat, 
hogy c-iak olyan adótartozások után 
számíthatnak késedelmi kamatokat, 
melyek a ex-lex beállta előtt váltak 
esedékessé. Az ex iex alatt esedé­
kessé vált adótartozások után nem 
jár késedelmi kamat.

Hadgyakorlatok Borsodban. A kas­
sai VI. hadtest ez idén Borsodvár- 
megye területén julius, augusztus 
és szeptember hónapokban hadgya­
korlatot tart. Borsodvármegye alis­
pánja a honvédelmi miniszter rende­
leté folytán felhívta a járási főszol- 
gabiráaat es Miskolcz város rendőr- 
kapitányi hivatalát, hogy a 6-ik had­
test a katonai gyakorlatok alkalmá­
val igéuybevehető menetszüksógletek 
(szabás, élelmezés, eiöfogat) beszer­
zése és kiszolgálása iránt az illető csa- 
p itpavancsnokságok közvetlen meg­
keresésére intézkedjenek.

Ezredösszpontositás. A cs. és kir. 
5. gyalogezred összpontosító gyakor­
latai f hó 19-én kezdődnek Eger 
város és vidékén. A gyakorlatok szep­
tember 14 én érnek véget. Az ez­
red szatmári zászlóalja szombaton 
külön vonaton indul Egerbe, hol más­
nap az ezredtörzszsel egyesülve, 
megkezdik a nehéz gyakorlatokat.

Jelentkezés tápintózeti helyekre. 
Fölhívjuk rá a taníttató szülők fi­
gyelmét, hogy a helybeli ev. ref. fő­
gimnázium tápintézetébe egészdijas 
(320 koronás) helyekre még e hó 
20-áig lehet jelentkezni. A növen­
dékek harmas-uégyes csoportokban 
magánházaknál kapnak elhelyezést 
és jó ellátást. Fölvétetnek a vagyoni 
viszonyok tekintetbe vétele nélkül 
legalább is elégséges általános osz­
tályzatú, jó magaviseletü ev. ref. 
vallásu tanulók. Szegénységüket iga­
zolni tudóknak s papok es tanítók

gyermekeinek kilátások lehet rá, hogy 
a következő évben kedvezményes 
helyre lépnek elő. A jelentkezések 
20 korona előleggel és az isk. bizo­
nyítvánnyal együtt Szabó Barna táp­
int. felügyelőhöz (Papszer 14 sz. alá) 
küldendők.

Mónlóvásárlás. A magyar királyi 
földmiveiésügyi miniszter fölhívja 
mindama tenyésztőket, kiknek birto­
kában három és fél évet betöltött, 
de a nyolczadik évet meg nem ha­
ladt korú ménló van és azt eladni 
óhajtják, hogy ebbeli szándékukat 
annak kitünte ésével, hogy a méuló 
mely vármegyében. me!y városban, 
községben vagy pusztán áll, továbbá 
az eladási árt is egykoronás bélyeg­
gel ellátott beadványban legkésőbb 
augusztus hónap 10-ig a magyar ki­
rályi földmiveiésügyi minisztérium­
nak jelentsék be. 165 czentiméter- 
nél alacsonyabb mének nem vásái- 
roltatuak, kivéve, ha az egyed ki­
tűnő minősége a megszerzést kívá­
natossá teszi.

Á miskolczi színtársulat uj tagjai.
Németh József, színházunk igazga­
tója augusztus hó 16-tól újabban a 
következő tagokat szerződtette szín- 
társulatához : Konrádt Ilonka drámai 
szende és társalgási színésznőt, Ko­
vács Lajos hős és jellemsziuészt, 
Kardos Kálmán szerelmes színészt 
(az országos akadémia végzett nö­
vendéket), Harmatk Jenni naiva és 
segédénekesnöt a Vígszínháztól, ezen­
kívül több segédszinészt és segéd- 
sziuésznőt, továbbá Heidelberg Al­
bertet, a zeneakadémia végzett nö­
vendékét segédkarmesternek, Szilas- 
sy Etel énekesnőt egyik fővárosi 
sziuesziskolából, és Véghelyi Angela 
énekesnőt, ki a télen Kecskeméten 
működött.

A hálátlan vendég. Ifj. Csabay 
Ferencz mályinkai kántor-tanitó, tud­
valevőleg szives vendégszeretettel 
szokta fogadni a Bükk vidékeit lá­
togató és hozzá betévedt turistákat.

A héten is beállított hozzá egy 
ázsiai typusu, gyanús külsejű fiatal 
ember és — vakácziózó egyetemi 
polgárnak adva ki magát — szállást 
kért éjszakára. Csabay Ferencz kész­
ségesen felajánlotta neki az egyik 
szobát és lefekvés előtt még jó va­
csorával is megtraktálta a vendéget.

Reggel várjak ki az „egyetemi 
polgárt“ (?) a háló szobából, de biz 
az nem mutatkozik még kilencz óra 
tájban se.

— Bizonyára nagyon elfáradt sze­
gény, — mondja a fiatal tanítónő a 
már felkölteni szándékozó férjének — 
ne zavarjuk, hadd aludj a ki jól magát.

Úgy tizenegy óra felé azonban 
Csabay Ferencz már benézett a ven­
dég szobájába, hát azt tapasztalta, 
hogy az „egyetemi polgárinak hült 
helye van. Széjjel néz a szobában s 
látja, hogy több értékes holmija hi­
ányzik, igy az asztalról egy arany­
óra láuczczal, nejének egy ezüst 
gyűszűje; a ruhaszekrényből egy 
nem rég csináltatott császárkabát és 
egy fehér mellény. A hálátlan ven­
dég bizonyára még az éjszaka ma­
gához vette a nevezett tárgyakat, 
melyekkel a rostély nélküli ablakon 
át az udvarra, onnan pedig az ut- 
ezára szökött. A becsületes turisták 
renomméját is veszélyeztető alávaló 
embert, ki bizonyára valami csavar­
gó vigécz volt, sürgönyileg feljelen­
tette Csabay a legközelebbi csendőr­
parancsnok hágnál, mely a köröztetést 
azonnal elrendelte.

A „Bánvölgyi csalogány.“ A kies 
Bánvölgyének egy szép kis falujában 
lakik egy költői kedélyű tanitóné, 
kit „Bánvölgyi Csalogány“ néven em­
lítenek az ismerősök. Különös pa|z •

1903. ju

sziója, hog 
töuöz, a k 
kedik ; az 
desen halki 
Egy alkuk 
tett iskola 
lőnek a ki

Egy ta
Törje ki a r- 
Törje, mig < 
Hazául tani 
Hogy mára 

Katonaz 
ezred zem 
nagyszálló 
gátolt mi

Vereked
óra tájban 
iskolájábó 
utczán Va 
szólal kozo 
legénynye 
pen Vargi 
tag vendé 
szabólegéi 
szempont!: 
a levegők 
zel vívott 
zett rendi 
kisérte t 
Ugyancsa 
sik verek 
ros csend 
uf.cz áj a - 
mester ös 
táló Szest 
nem so ki 
gáttá Bre 
linkás üvi 
java érve 
dett közi 
jónak lati 
ügyébe e: 
liutaui, h 
a piros fi 
rák közt 
Gyula ve: 
telefonálv 
házba. Sz 
kapitanys

Megcsij
resett tói 
előtt a r< 
csavargó 
városunk 
beli lopá 
bek közt 
gál Herrn 
mígnem 
utján fel 
rencsést 
rendőrka

A misk
Hni veze 
gyobb si: 
szerepelt 
ganini, i 
éves heg 
kitűnő 
Rózsika 
asszony. 
Az előad 
órakor v

A Szil
az Ural 
őrszem i 
női ruhá 
mint köí 
alak rik 
-lelni:

„Harn
latok.“

A ren 
a virág 
személyi 
többször 
Ezúttal



ti ■" ;:v'• '-V-Vv"

1903. julius 18. ELLENZÉK

iigy
iyes
isek
izo-
táp-
alá)

ályi 
ívja 
rto- 
tott, 

ha­
adni 
ukat 
.énló 
>ban, 
ábbá 
lyeg- 
isóbb 
ír ki- 
ium- 

léter- 
vásá- 
d ki- 
kivá-

igjai.
izga- 
)au a 
szin- 

rámai 
t, Ko- 
uészt, 
iuészt 
tt nö- 
va és 
ezen- 

segéd- 
g Al­
it nö- 
izilas- 
v ár ősi 
mgela 
meten

Isabay 
), lud- 
etectel 
eit lá­
dákat.
:á egy 

fiatal 
yetemi 
zállást 
s kész- 

egyik 
jó va- 
ideget. 
yetemi 
de biz 

ez óra

.dt sze- 
itőné a 
mek — 
magát, 
zouban 
t a ven- 
sztalta, 
ak hült 
bábán s 
ni ja hi- 

avany- 
ezüst 

fii egy 
:abát és 
lu ven 
lka raa- 
•gyakat, 
ablakon 

az ut- 
tuvisták 
alávaló 
csavar- 

feljelen- 
isendőr- 
•öztetést

A kies 
altijában 
tanitóné, 
íven em­
lős pasz •

sziója, hogy mindenkiről verset rög­
tönöz, a kivel csak beszédbe eresz­
kedik ; az ünnepi legátusok h ren­
desen halhatatlanává távoznak el tőle. 
Egy alkalommal a férje által veze­
tett iskolát látogatni jött tanfelügye­
lőnek a következő verset fabrikálta :

Egy tanfelügyelő emlékkönyvébe.
Törje ki a rossznyavalya az egész világot, 
Törje, mig csak nem űzetik a tanítóságot i 
Hazám tanfelugyelóji buzduljatok tettre, 
Hogy már a néptanítók is legyenek űzetve !

Katonazene. A helybeli 65 gy. 
ezred zenekara ma este a Horváth 
nagyszálloda kerthelyiségében válo­
gatott műsorral hangversenyt tart.

Verekedések Csütörtökön este liz 
óra tájban a Török Iguácz táiicz- 
iskolájából hazajövet, n Kazinczy- 
utczán Varga Vilmos gyárista ossz. - 
szólal kozott Sávéi József szabó- 
iegénynyel, melynek folyómátiyaké • 
pen Varga Vámos végigvágott vas­
tag vendégmavasztalójával a vékony 
szabólegéi!) en. Sávéi erre önvédelmi 
szempontból elővette a revolverét és 
a levegőbe iőtt. A felemás eszköz­
zel vívott duellumuak egy odaérke­
zett rendőr vetett véget, a ki be­
kísérte a harczias fiatalokat. -— 
Ugyancsak csütörtökön este egy má­
sik verekedés zaja is felverte a vá­
ros csendjét. Eötvös János az Urak 
utczája 49. szám alatt lakó ház­
mester összekülönbözött a vele sé­
táló Szesző Józseffel, a kivel még 
nem sokkal ezelőtt együtt csókol­
gatta Breuerné korcsmájában a pá­
linkás üveg ajkait. Az Uvak-utczá- 
jára érve, már annyira elmérgese­
dett köztük a vita, hogy Szesző 
jónak látta Eötvös Jánost egy keze 
ügyébe eső eszközzel úgy fejbe kó- 
liutaui, hogy azt menten elborította 
a piros festék. A viaskodó czimbo- 
rák közt nemsokára ott termett Kiss 
Gyula rendőrbiztos, ki a mentőkért 
telefonálva, Eötvöst bevitette a kór­
házba. Szeszőnek pedig most a rend- 
kapitánysággal gyűlt meg a baja.

Megcsípett tolvaj Egy régóta ke­
resett tolvajt csípett el tegnap dél­
előtt a rendőrség Szerencsés Lajos 
csavargó személyében. Szerencsés a 
városunk területén már több rend­
beli lopást követett el. úgy a töb­
bek közt özv. Beke Lajosné és Si- 
gál Herman miskoiczi lakosok kárára, 
mígnem egy rendőr a személyleirás 
utján felismerte a szerencsétlen Sze 
rencsést a Buzatéren és bekísérte a 
rendőrkapitányi hivatalba.

A miskoiczi orfeum Szirmai és Mo- 
rini vezetése alav napról-napva na­
gyobb sikereket arat. Vendégeiként 
szerepelnek mostanában: a kis Pa­
ganini, a 12 éremmel kitüntetett ( 
éves hegedű-király. The Namthuack’s 
kitűnő zene-pantomisták, Kerényi 
Rózsiivá és a hírneves Römer kis­
asszony. A műsor szolig és családias. 
Az előadások kezdete este féikilencz 
órakor van.

A Szinva partjáról. Tegnap éjjel 
az Uvak-utczáján czirkáló rendőr- 
őrszem a Szinva gyepes partján egy 
női ruhás alakot pillantott meg. A 
mint közelebb megy hozzá, a fekvő 
alak rikácsoló hangon elkezd da­
colni :

„Harmádnapja, hogy én itt mu­
latok.“

A rendőr felránczigálta helyéből 
a virágos kedvii nétnbert, kinek 
személyében a csavargásért már 
többször bekísért Szemánnéra ismert. 
Ezúttal ismét besétáltatta a hűvösre.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Y/i
Bizonyítvány költ Becsben 

1887. jiil. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán száj­
vizek nem elégségesek. A foghuson 
mindig újólag keletkező ártalmas anya­
gok eltávolítása csakis mechanikus ti z- 
titással kapcsolatban egy frissítőén és 
antiszeptikusan ható fogtisztitószerrel 
sikerülhet, minőnek a „Kalodont* 
már az összes kultuvállamokhan a leg­

sikeresebb használatra bizonyult.

x Orvosi körökben már vég ismert 
tény, hogy a Ferenee József keserű- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adag­
ban is tétén e-eu felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet

DUNKY FIVÉREK
cs. és klr. udv. fényképészek

Miskolcz,
Városháztér 20.
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I jX Külön e czélra épített 
kényelmes műintéz.t.
Romok gyermek­

fényképek, 
nagyítások

művészi kivitelben. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők résiére 

eladó kis gépek és vegyszerek.

Közli : Simon János.
I

Az elcsípett őrszem.

A múlt szazad huszas eveiben tör­
tént.

Vig társaság van együtt a pataki 
kollégium „Pokolinak nevezett diák­
lakó szobájában. Akkoriban meg nem 
volt kaszinó — tán csak a Széche­
nyi István agyáoan P— azért az ifjak 
egy-egy gyakran közszerzeményből 
jó! fűtött diák-szobába gyűltek össze, 
amilyen volt a Pokol is (a jelenlegi 
Kossuth-utczai kapu mellett levő 
ud árrészen), a hol aztán adomázús- 
sál, élczelessel, az akkori patriarcha 
lis viszonyok közt bőven kerülő ka­
landok elbeszélésével és — különö­
sen ha bor is került — vig danolas- 
sal ütötték agyon a hosszú teli es­
tek unalmát.

Angyal Guszti, egy herkulesi ter­
metű, pörge barna bajszu legény 
beszéli epen pipa és pohár közt: 
hogyan bánt el múlt éjjel egy kis­
palák! gazdával, ki egész semmisé­
gért — mert egy ütött-kopott ócska 
kapuját akarta elezipeini a vállán
— útját állotta.

— Derék gyerek is vagy te, Guszti
— mondja neki Kálniczky Benedek 
a senior — hanem akkor volnál még

\ csak nagy legény, ha a kászárnya 
j kapuja előtt járkáló őrszemet elcsíp 
l néd és elhoznád ide közibénk!

— Fial voiuntas tua! — Szólt 
Guszti, s azzal letette a pipáját, vette 
a kalapját es futott is, a hol nem 
látták, a Rákóczy-vár felé a harapni 
való sötétségben

A várkastély melletti kaszárnya 
(jelenleg zárda) előtt szamlálgatja 
lepleit az őrszem, egy nagy mamlasz 
német baka. kezét a csípő hideg mi­
att köpenyege zsebébe dugván.

Angyal feléje tart. maid meghú­
zódik egy kőszent mögött s varja, 
a mig a poszt hattal lordul feléje. 
Most lábujjhegyen a háti mogé som­
polyog, hirtelen átöleli a derekát, 
oda fogvan a zsebbe dugott keze­
ket is, s lobog az eleven zsakmány- 
nyal az iskola fele.

A halálra rémült német rugdaiód- 
zik, kipalódzik, de hiaba Angyal 
olyanokat szőrit rajta vas karjaival, 
hagy a lélek majd ki-zakad oeiőle, 
majd meg csititja es biztatja, hogy 
ha jól viseli magút, nem lesz semmi 
baja.

— De hát kicsota mekfan maka ? 
— kérdi az őrszem tört magyarság­
gal.

— Angyali — válaszol a diák,
— És hofa elvinni enkemet ?
— A Pokolba!
A diák megérkezik a feszült kí­

váncsisággá! varó torsai köze, a kik 
roppant ovációvá! fogadjak, s leteszi 
a foglyot a szoba közepére.

— No csak ördöngös egy ficzkó 
vagy te, Ángya1 — mondjak a paj 
tásai és sorban kezet szorítanak vele.

Nincs az a helybeli kocsonya, a 
melyik versenyezni tudna az idekéz- 
besitett baka lábaival. Reszket az 
istenadta nimetje. mintha csak a sarki 
hideg rázná, s olyan buta pofákat 
vág hozza, hogy gyönyörűség nezni.

Vegre is rimankodásra fogja a 
dolgot, kér. könyörög, a mire azután 
szabadon bocsátják. S hogy jó vege 
legyen a dolognak: megkínálják 
előbb egy pohár megyerivel az el­
csípett őrszemet, a ki bizonyára még 
sokáig elrneikedett ezen a különös 
kalandon.

(Folyt, kóv.)

CSARNOK.
A miskoiczi szűcsipar múltja.

Irta : Vértesy Sándor. 8

A miss, szűcsczeh, hasonlóan a 
többi ezéhekhez, azokat, kik tagjaivá 
lenni óhajtottak, vándorlásra kény- 
szeritette s ebben az iparag fejlesz­
tésének, tökéletesítésének nemes in- 
tentiója vezette. A vándorlási idő 
kiszabasava! u. is azt akarták az oly 
sok tekintetben tiszteletünkre érde­
mes mesterek elérni, hogy a majdan 
nyomdokaikba lépő ifjak tapaszta­
latokat gyűjtve, más vidékek tech 
nikai vívmányait elsajátítva, nyerjek 
el az önálló mesteri rangot, amely­
ben aztán ezeket a köz es egyéni 
javukra, az iparág tökéletesitesere 
fordíthatták.

A vándorlási idő legrégibb ada­
taink szerint három év v;lt. Az 1778.

jan. 5 én tartott rest. ülés különös 
ny omatekossaggal hangsúlyozza ezen 
időtartamot, „ennek jóu — hiteles 
„Levelekkel“ való igazolását s csak 
„ha valamely elkerülhetetlen ok adó­
dik, az Mester Ember Gyermekei 
erant valamenyire elengedik“. Tehat 
a vándorlást meg az egyébéként 
privilegizált mesterek fiaiktól is meg­
kívántak. Idővel a változó viszonyok 
ennek az időnek tetemes megrövi­
dítését vontak maguk után, 1822. 
évi u:. lG-an tartott közgyűlés 
szükségesnek találta kimondani, hogy 
ezután, aki „Városunkból ki négyén 
es kuntschaítot vait, tartozik egy 
fertály esztendeig kívül lenni“ s míg 
ez az idő e! nem lelik, vagv nem 
igazoja, hogy ez alatt mesterségét 
folytatta, műhelybe be nem fogad­
ható, különben a munkát adó mes­
ter 10 Rfr:ta! büntetetik, a iegany pe­
dig kiutasittarik. A legény vándor­
lási szándékát jelentette a íőczeh- 
mesternek, ez gondoskodik az u. n. 
„Kundschaft“ a vandorlólevél kia­
dásáról, mely feltüntette az illető 
születési helyét, idejet es képessé­
geit. A misk. szűcsczeh áltál kiál­
lított „Kuodichattok“ régi. 1880 
előtti formája ismeretlen előttünk. 
1798. febr. 26-án, mikor a statútu­
mok megújítására nézve is intéz­
kednek a főezéhmester uj vándor­
levelek beszerzésevei bizatik meg.
A marcz. 12-iki gyűlés a bemutatott 
szövegezést elfogadja s ennek ki- 
nyomattatatásat az aug. 4 en Pestre 
vasárra menők gondjaira bízza. Nem­
sokára azonban egyik pozsonyi 
nyomdász ajan.atát fogadjak el, 
megrende nek 600 db magyar és 
német szövegű vandorlevelet azon 
hozzáadással : „a rezlapok a nyom­
tatónál maradhatnak“. Az uj, per­
gamen-papirosra nyomtatott, cziíra- 
szegelyü kundsehaftok 1800. jan. 
2-ia megérkeztek s egynek arat a 
czeh 15 kroan állapítja meg. 
(1812-ben egyne.-t ára 30 garas, 
1814-ben 20 kr., 1827-ben ismét 80 
garas. A régi vándorleveiek kiállí­
tásiért és megpecseteléséért 17 
Rfrtot említenek az 1766-ki czeh- 
szamadasok.) Kiállítatott magyar és 
német vándorievei: pi. 1801-ben 25, 
1802-ben 41, 1803 ban 34, 1804-ben 
30, 1305-ben 28, 1806-ban 47,
1807-ben 37, 1808-ban 33. A van- 
dorieveíek számaoól láthatjuk, hogy 
évenkén 20—50 szűcslegény kelt 
vándorútra, a mi a czeh eleg népes 
voltáról tanúskodik. Később, főleg 
a Helytartótanácsnak 1816. jun 16 an 
kelt, 21.080 számú, többször meg­
újított szigorú rendelete után, a van- 
dorievelek helyett a „vandorköny- 
vek* szerepelnek utleve! gyanánt. 
Ku'idschaftjava! jó reménnyel indul­
hatott világot látni a legény Hu a 
városban, hova erkezett, volt szűcs­
czeh, jelentkezett a czehmesternól, 
vagy az atyamesternél, a ki gon­
doskodott arról, hogy „Herbegen“ 
(legényszatló) szállást és némi ellá­
tást, valamelyik műhelyben munkát 
kapjon. Két heti felmondás mellett 
aztán ismét, ha úgy tetszett, más
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városba költözhetett és az .előbbi 
helyen kiállított vándorlevéllel mun­
kát kereshetett. A vándorlási idő el­
teltével hazajőve, ezekkel a kund- 
schaftokkal igazolta, hol, merre, mi­
vel és hogyan töltötte idejét. A 
misk. szűcsczéh a Helytartótanács 
rendeletére 1833. jun. 29-ér, a vá­
rosi biztos („comissarius“) elnöklete 
alatt tartotl üléseben határozta, hogy 
a Miskolczon munkabaallt vándorle­
gény kundschaftjait, vagy vándorló­
könyvét a munkaadó a lábában kö­
teles letétbe helyezni s tovavándor- 
lás esetén azok a városi elöljáróság 
által láttamozandók, („vidimalás“).

(Folyt, köv.)

A szerkesztő postája.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem vá­

laszol és kéziratokat vissza nem ad.
Hisztérikus. 1.) Eállay Béni 1848-ban 

tartózkodott Miskolczon, mint kis diák s 
a Korona-szálló mellett levő. ma Fiírése- 
féle házban lakott.

2.) A heötapolczai zárdát, melynek ma 
csalt romjai látszanak a hegyen, a Bors- 
Miskolcz nemzetségbeli Bors főispán, Do­
mokos Ián fia s 111 Béla király közeli ro­
kona alapította a Xill. század elején.

Lord By—Tang. A „Kánikulai strófákéba 
interpónált nótát ilyenformán is lehet ám 

variálni;
„ Lennél csak Jeges-. Jegestenger 
Szivem Zsóka,
Lennék az ide-oda úszó 
Borjú-fóka.
Izzadna más a nagy melegben, 
Hűsölnék én . . .
Lennél te Jegestenger, én meg 
Fóka-legény“.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Hála és köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen 
halottunk elvesztése által mé­
lyen sújtott szivünk sebét őszinte 
részvétükkel enyhíteni töreked­
tek, ez utón is fogadják sze- 
retetük. rokonszenvük nyilvá­
nításáért legforróbb köszöne- 
tünket.

Miskolc/, 1903. julius hó 17.

Cseh István és családja.

1903. julius 18.

JUrditíseK
jutányos áron 
felvétetnek =

az ELLENZÉK

kiadóhivatalában. 
Széehenyi-u. 34.

VASÚTI MENETREND
Érvényes május 1-től.

A vonatok indulása Miskolciról.

Mz Meméü
előfizetési dija helyben: 

Egész évre ÍO kor. — fill. 
Félévre . 5 „ —

Negyedévre 3 .50

Vidéken:
Egész évre . . 18 kor.
Félévre . . . 6

Negyed évre . . 3

4565. sz. 
tk. 11)0::.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dróth József végrehajtatnak özv. 
Kálvin Jánosné sz. Jobbágy Anna 
mint kkoru Kálvin Pál, Rózái, Verőn 
és Gyula gyámja és társa végrehaj­
tást szenvedő elleni 534 kor. 7G fill, 
tőkekövetelés es járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az miskolezi kir. tör­
vényszék területén levő:

I. s.-pálfalvai 149. sz. tjben A f 
1. r., 725. hrsz. alatt foglalt Kálvin 
Lajos, Pál, Rózái, Verőn. Mária, 
Imre, kk. Pál, Rózái, kk. Verőn és 
Horváth József tulajdonát képező, a 
I’alánt dűlőben fekvő szántóföldre a 
végrehajtási trv. 15G. §-ának alkal­
mazásával 90 kor.;

II. a s.-pálfalvai 150. sz. tjben A 
t 1. r., 72(1. hrsz. alatt foglalt Kál­
vin Lajos, Mária, Pál, Rózái, Verőn, 
Imre, kk. Pál, kk. Rózái, kk. Verőn 
és Horváth József tulajdonát képező 
s a Ráhint dűlőben fekvő dézsmás 
szöllőföldre a vb. tv. 150. §-ának 
alkalmazásával 184 kor.;

III. a s.-pálfalvai 165. sz. tjkvben 
A. 1. 1 — 9. sor., 2(14 b, 331 ib, 369jb, 
5*2Sjb, 639jb, 81(1,b, 891 b, lo3Gjb,
1088;b hrsz. foglalt rétek és szántó­
földekből, valamint az ezekhez tar­
tozó legelő-illetőségből, melyek ifj. 
Kálvin János, kkoru Pál, kk. Rózái, 
kk. Verőn, kk. Gyula és Kálvin 
Imre tulajdonát képezik, kkoru Kál­
vin Pál, kk. Rózái, kk. Gyula, kk. 
Verőn és K Ívin Imre nagykorú 
jutalékára 1200 korona.

IV. S.-pálfalvai 20S. sz. tjben A 
f 1. r. 8. hrsz. alatt foglalt s Kál­
vin Lajos, Mária. Pál, Rozal, Verőn 
es Imre, kkoru Pál, kk. Iíozál, Verőn. 
Steíura Mihály, Kálvin Mária Szat­
mári Pánielue tulajdonát képező: 
17. ö. i- sz. alatt fekvő ház, udvar 
és kertre a vgh. tv. 15(1. Ü-ának 
megfeleiöleg 320 korona ezennel 
megállapított kikiált,isi árban elren­
delte az árverést és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanokra az 1903. évi 
augusztus hó 21. napjának d. e. 10 
órájakor S. Pálfalva községházában 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 százalékát 
a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon. 1903. május G-án.
A kir. tvszek mint tkvj hatóság.

Hekkel, kir. (széki Giro.

1 3 I A vonat H 0 V á
=? O™ £ I neme ,
—T

i 1 _ sz. v. Budapest
2 15 sz. v. Kassa

— i 9 ! 27 »■ Budapest?
— 2, 39 gy.v. Kassa > ^“pt 15-ig.

2 42 sz. v. Budapestti 8 3 fi sz. v. ! Bánréve göm. p. u.
8 45 thv.sz. Kassa3 ! 35 sz. v.: Ujhely, Debreczen

7 23 sz. v. F.-Ahony—Budapest
6 29 v. v. ! Torna göm. p. u.

_ fi • ■16 sz. v. Fülek , , „
© 9 38 gy. v. Budapest

“T 10 57 gy. v. Kassa
C\ 11 03 gy. v. Ujhely

11 15 sz. v. Fülek göm. p. u.

za 12 30 sz. v. Budapest
-65 1 02 sz. v. Kassa

; 1 25 v. v. Torna göm. p. u.
0 ; 1 54 sz. v.! Ujhely

— i 3 11 sz. v. 1 Budapest
-5, ó 26 sz. v. , Fülek göm. p. u.
e 3 31 ! sz v. I Budapest

3 .53 : sz. v. 1 Debreczen

© f) 02 gy. v. Budapest
! li 3( gy, V. 1 Ujhely

ti t) 37 gy. v. j Kassa
1 G 48 1 sz. v. i Fülek göm. p. u.

Az ELLENZÉK
következő elárusító helyeken kap­

ható :

Domán József füszer-üzletében 
Hunyady-utcza.

Falkenstein Soma dohány-tőzsdé­
jében Széchenyi-utcza.

Ferenczi B. könyv- és papir- 
kereskedósében Széeheny i-u.

Groszman Jakab dohány-tőzsdé­
jében Széchenyi-utcza.

Grünbaum F. dohány-tőzsdéjében. 
Széchenyi-utcza.

Groszman Jágó füszer-üzletében 
Széchenyi-utcza.

Gubás Ferencz füszer-üzletében 
Király-utcza.

Groák Lajos nagy tőzsdéjében 
Széchenyi-utcza.

Hesz Jenő füszer-üzletében Vá­
rosház-tér.

Korach A. dohány-dőzsdéjében. 
Deák-utcza.

Özv. Kéry Józsefné dohány-tőzs­
déjében Kazinczy-utcza.

Maybaum Lina dohány-tőzsdéjé­
ben Széchenyi-utcza.

Weisz N. dohány-tőzsdéjében Szé­
chenyi-utcza.

Gyógyszertár

megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, miszerint az

„Erzsébet“
ezimzett

gyógyszertár amat
Vörösmarty- (ezelőtt (gordon) és Szirma-utcza 
sarkán megnyitottam, hoi is a gyógyszerészeibe 
vágó minden különleges (specialis) szerek is 
kaphatók.

j<ész szolgálaton, t a nagyérdemű közön­
ségnek felajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel

Popovits jrCntal gyógyszeresi:.
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papír- 
ny i-u. 
•tőzsdé-

.ny-tozs-
i.
őzsdéjé- 

ben Szé-

Tempel borral!
Kitűnő ital.
Jó hatással van a szívműködésre 

és étvágyat gerjeszt
miudeuiitt Rohitschi 

Tempelforrást.
Magyarországi egyedüli fóraktir. Heti 
mann József, .mlapest, Hátliory-u. ti

A Hess Rrnő-féle

EUCALYPTUS
elismert, régi, jó háziszer 
családnál sem hiányozzon!

egy

,,THÉ GRESHAM“
0 életbiztosító társaság Londonban

Föügynök Miskolczon; Santa Jenő Széchenyi-u. 49.
A társaság vagyona 190! deczember 31 én 190 millió korona
mely összegben a „Budapesti Hivatalos Közlöny" 1902. évi 192. 
számában részletezett külön magyar m ideg
állampapírok, magyar érték-pap ról

évi
érint vannak : magyar 
és a budapesti épi"i-

letek 28 millió kor, összértékben. Azonkívül letét Bi-cs-
ben, a központi állampénztárnál 23 millió korona.

Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a miskotezi föügynöksóg :

EUCALYPTUS egy vegytiszta, 12 óv óta egyenesen 
Ausztráliából behozott természetes gyógyauyag. '

EUCALYPTUS Németországban, valamint az Osztrák- 
Magyar monarchiában törvényesen védve van.

Az aránylag igen olcsóra szabott ár (I eredeti üveg 
I K 50 f,, mely igen sokáig eltart) által mindenkinek mód­
jában áll, hogy ezen elismert jó háziszer megrongált 
egészséget helyreállíthassa.

1500-nál több elismerő és hálanyilatko­
zat, kik izomfájás, szaggatás, mell- és h itfajdalmak, izom- 
C8úz (Hoxenschuss). neházlelegzós. nátha fejfájás, belső beteg­
ség, regi sebek és bőrbetegségben stb. szenvedtek és e házi 
szer által meggyógyultak.

Senki el ne mulaszsza e nagyon érdekes könyvet, melyben 
az Eucalyptus készítmény us annak használati utasítása, va­
lamint azon betegségek, melyeknél az Eucalyptus sikerrel 
használtatott, beszerezni.

1! könyvet a szenvedő emberiség érdekében mindenkinek 
teljesen ingyen megküldöm.

rr

A védjegyre kérem ügyelni! ERNŐ
Egyedüli raktár Miskolc,-.ou:
Balogh József „Magyar 
korona'1 gyógyszertárában.

Euca 1 yplus Importeur.

Klingentiial (Szászország).

BARTA JRNŐ, Széchenyi-iiteza 49. szám.

Csak azon készitménysim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

f RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
_____= MISKOLCZON, =====

4- —

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
, , . ír Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő

!. Ins ViragarCZkenOCS. ésmájMtellen.am-és kézbőrnek ,elyem-
puha-ágot art. teljesen ártalmatlan szer, az aivzot a védőktől késő korig 
megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balzsam szappan. 1 db. ara 70 fill.
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és érém sziliekben. 1 kis doboz
90 fill., nagyi kor. 60 fill. néh;;liy ,.Si>|q,, egyszeri szaj-

o. Pyrethro Salicyl szajessentia öblöget.-, vízbe, kenem.« szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, - 1 kis 
üveg 70 filler. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor. mely a fogakat desinficiálja és fehérre 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szakszereimet nein használtak 
és fogfájás van. lyánltntik a kitiim hatnsu (Pyrethro) sveiezt f«e 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

Dr. Hobra hires bócsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást és t'ojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztat!!;. 1 üveg ara I korona 20 filler.

soha meg nem 
rllló.' .'eltő és

meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajoszszinlioz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 filler.

(tyiikszonibalzsam). biztos hatású és legkényelmesebben

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, S

\
C=2

Cannabin ;alkalmazhat" szer a tyúkszemek és bórkeményodések 
si.mörvk kiirtására. 1 üveg ara 70 fillér.

bau V.___________ ___________________1' oi guten
Lábizzadás ellen Salycil Dcrmassant port. 1 doboz ura I korona. 
Szörvesztünek Dcpillatoriumot. ! üv«g I korona.
Hűli C üliatka ellen) Naphtol kenőcs, 1 ki- tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. izámu Tengeri köszvény olaj. 1 üveg an I X.

Vgy az elősorolt, mint -g>éli k> s .itményoimtic/. at .-’tus

kijzmogoiégedi" set használják a
Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szav.ilő szór. Jasmin aether

1 liven 30 fillér,
Fagyas ellen Északi dt. K=pes fngykotiöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb szilire 1 iiv-g

2 korona,
jj:'.'8,.jve kivanatr.'. i'b-zle'-'s út’j'myzék utasít ásókkal megküldetik

t. úgy mennyi-Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi husonszor
„„.I.,: : « >' W '™ »""It ........................ .

Főraktár: Budapesten TÖRÖK J02SBF gyógyszertára. Király-utcza 12. szám.

Rendelési cziur. Ääcz J 0110 £yösszerósz Miskolczon,

-, V..
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borsod-miskolczi hitelbank miskolczon.
Otei kimilos, liléi i risilelilln liileiiliidf jelzálogos MesMt.

A pénzpiac/, jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat mellett oly jelzálog! 
kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 10 vagy 15 ®w a*a** egyenlő fél­
évi részletekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem záloglevelekben, hanem kész­
pénzben adatnak, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy
a tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, aki kiadásait a mindig egyenlő 
törlesztési részletek számbavételével pontosan megállapíthatja és 
aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — con- 
vertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsön-

összeg 500 korona. ,
Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy Írásbeli kívánatra folyamatba tetetik. 

Miskolczon, 1903. május hó.
A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon.

rác*

Mirdetéseü jutányos áron felvétetne fi /
Borárjegyzés Weidlich Pál pinczészetébol Miskolczon.
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A fekete kutyához
czimzett füszerkereskedésem 

mel kapcsolatosan nagyobb 
szabású

borpinczészettel

Budapest 1896 
kiállítási érem

is ío glalkozom, a 
melyből lelkiisme­

retes tisztaság­
ai és szak­
értelemmel 
kezelt bo­

rok ál­
lanak 

az
ide jegyzett árak

szerint a t. közönség rendelkezésére

Weidlich Pál.
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1900-
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